Zápis z volební konference Šachového svazu Olomouckého kraje konané dne 26.9. 2009 v Olomouci

Přítomni dle prezenční listiny:
Výšek, Motlíček, Los v zastoupení plnou mocí Výškem,  Fujksík, Haderka, Navrátilová, Peřina, Smékal, Procházka, Virgler, Koutný, Ošťádal, Mathon, Filouš, Volek, Opravil, Plíva, Klézl, Odstrčil, Vicenec, Dvořák, Roháč, Novák, Vozák, Kamler, Coufal.

Delegáti s halsem poradním: Biolek, Přikryl, Vláčil

Hosté: Ciprys- předseda STK ŠSČR, Plíva, Michl, 

Přítomno bylo 26 delegátů z 38 pozvaných tj. 68,4 %, konference tak byla usnášeníschopná.

¨

1)Zahájení:
Konferenci zahájil v 10,00hod. předseda ŠSOK jaroslav Fuksík, přivítal přítomné a nechal schválit program konference.

2) Schválení jednacího řádu konference:

Jednací řád byl všemi přítomnými schválen.

3) Volba pracovního předsednictva: 

Pracovní předsednictvo bylo zvoleno ve složení : Biolek, Fuksík, Přikryl.

3) Volba mandátové komise: 
Byli zvoleni Dvořák, Novák a Vozák

4) Volba návrhové komise:
Zvoleni byli Kamler, Smékal a Vicenec
5) Volba volební komise:

Zvoleni byli Plíva, Procházka a Roháč

6)Zpráva předsedy ŠSOK:
Jaroslav Fuksík stručně seznámil přítomné s úspěchy šachistů Olomouckého kraje, zabýval se finanční situací ŠSOK a ŠSČR. Na závěr poděkoval přítomným za jejich práci.

7)Zpráva hospodáře ŠSOK:
Ing. Tomáš Přikryl seznámil přítomné s plněním rozpočtu a snávrhem na rok 2010. Na žádost Roháče detailně vysvětlil jednotlivé položky. 

8)Zpráva předsedy Revizní komuise ŠSOK:
Karel Volek upozornil na pozděposlané materiályke konferenci a účetní podklady. Vzpoměl na financování ŠSČR a, že nebyla respektována některá doporučení z loňské konference. Nelíbila se mu zpráva předsedy, kteráý měla obsahovat více statistiky. Na závěr pořál nově zvolené komisy hodně úspěchů a skutečnost, že by její členové měli být z Olomouce a okolí.

9) Zpráva předsedy KM ŠSOK:
Zmínil se mládežnických  turnajích,  přeborech družstev a přeborech škol. Uvítal nová mládežnická střediska – Hrabišíně v Šumperku a Luké. Jako každoročně vyzval všechny kritiky a´vstoupí do KM. Na místě se přihlásil Jaromír Vozák. Na závěr zdůraznil. Že alespoŇ symbolická dotace pro mládež je nutná. 

10) Zpráva předsedy STK ŠSOK: 

Alena Navrátilová si postěžovala na neobsazená místa v Oblastních přeborech a seznámila konferenci o výměně vedoucího Oblasti JIH. Místo Virglera bude tuto Oblast řídit Biolek s tím, že po ukončení sezóny budou vyhlášeny konkurzy na vedoucí všech krajských soutěží. 

11) Diskuze:
Na začátku diskuze přečetl Fuksík příspěvek R. Matla z Porstějova, Procházka začal s kritikou webových stránek, zařadit  i okresní přebory na centrální web.. Ke kritice se přidal Roháč – máme málo informací a ještě připoměl diplomy pro vítěze krajských soutěží. Navrátilová přopoměla že jak krajský , tak i oblastní přebor na centrálním webu jsou, okrasy mohou být klidně na stránkách Šachy kvalitně. Procházka upozornil že naposledy byly krajské stránky  aktualizovány v roce 2005. Biolek ze svých zkušeností sdělil, že to musí být záležitost více lidí, ne jodnoho a co se týče okresních přeborů na centrálních stránkách tak daleko větší ostuda bude, když nebudou pravidelně doplňovány výsledky. Ciprys sdělil své zkušenosti s Jihomoravskýma šachovýma stránkama.Volek- okresní přebor dáváme na stránky SSD. Biolek směrem k Roháčovi – prezentuješ to tak, že VV je odpovědný za vše. Staň se alespoň členem STK a klidně se starej o okresní přebory. Virgler oznámil že na centrálních stránkách v této sezóně již bude Prostějov. Plíva- zvolme nového webmistra a zaplaťme ho. Biolek ale podotkl, že to určitě bude částka min. 10.000,--Kč. Poté se přihlásil Petr Motlíček, že tuto práci bude dělat zdarma, jednou týdně bude krajské stránky aktualizzovat. Virgler kritizuje reorganizaci soutěží družstev mládeže, a ptá se jak je možné, že příští rozpočet je vyšší. Plíva navrhl, ať chodí všechna pošta mailem, kdo chce klasiku, musí si o to vysloveně požádat. 

12)Schvalování rozpočtu: 
Nejdříve se se hlasovalo o výši krajských příspěvků: 100,--Kč za člena, mladež do 18ti let a senioři nad 65 lket 50,--Kč. Návrh byl přijat.

Poté byl schválen návrh rozpočtu. 

13) Volby do VV ŠSOK a do RK ŠSOK :
Konference schválila návrh Fuksíka, aby volby byly z časových důvodů veřejné, volební komise seznámila přítomné s návrhy na nové členy RK a VV. Do RK byli navrženi K. Virgler, K. Haderka a M. Roháč, Ti také byli konferencí zvoleni.  Mezi sebou zvolili předsedu a stal se jím M. Roháč. Bohužel do VV nikdo nebyl navržen. Poté Plíva navrhl aby stávající výbor pokračoval ve své práci další období, ten po krátké poradě toto přijal a konference zvolila stávající výbor na další volební období do roku 2013. kdy by měli být další řádné  volby. 

14) Návrh usnesení a jeho schválení:

Návrh usnensení byl jednohlasně přijat. 

15) Závěr konference:

Staronový předseda Fuksík poděkoval púřítomným za účast na volební konferenci a popřál všem šťastnou cestu domů.

16) rozlosování krajských soutěží.

                                                                                                            V Olomouci 26.9. 2009

Zapsal: Fuksík

Ověřili: Přikryl, Biolek 
