GRAND PRIX mládeže ŠSOK v rapid šachu pro rok 2010/2011
V období listopad 2010 – duben 2011 bude uspořádáno pět turnajů v kategoriích:
 H,D10 – ročník nar. 2001 a ml.     

 H,D12 – 1999 a ml.     

 H,D14 – 1997 a ml.    

Započítávají se nejlepší čtyři výsledky.

Do hodnocení se započítávají jen  řádně registrovaní hráči Olomouckého kraje, kteří sehráli aspoň jeden turnaj. Registrovaný hráč u ŠSČR se hodnotí dle aktuálního stavu v době konání turnaje.

Pořadí v každé věkové kategorii se získá tak, že se sečtou turnajové body a při shodném počtu turnajových bodů budou použity Grand Prix body z jednotlivých turnajů (nejlepší hráč ŠSOK získá tolik bodů, kolik bylo účastníků z našeho KŠS v daném turnaji, další vždy o 1 bod méně).

Vzhledem k nízkému počtu hráčů Olomouckého kraje, jsou turnaje otevřené  i pro hráče neregistrované a hráče jiných KŠS. 

Hráči, kteří mají přímý postup na mistrovství ČR v rapid šachu se mohou krajského přeboru zúčastnit a je s nimi nakládáno jako s kterýmkoli jiným účastníkem. Umístí-li se tento hráč na postupovém místě, přechází právo postupu na dalšího nejlépe umístěného hráče.

Počet postupových míst do MČR 2011 (dle naší členské základny mládeže) – postupuje pravděpodobně jen vítěz kategorie. (Bude upřesněno po zveřejnění výpočtu KM ŠSČR dle členské základny k 30.11.)
Doporučený počet kol je 7, doporučené tempo hry 20-30 minut na partii, v případě jiného počtu kol či jiného tempa se KM ŠSOK vyhrazuje právo takový turnaj nezapočítávat do hodnocení!

