Jan Kalendovský

Historický příspěvek bude tentokrát trochu jiný než obvykle. Slovo dostává německý velmistr Fritz  Sämisch, který byl skvělým vypravěčem a mnoho jeho příhod je rozeseto po zapomenutých šachových časopisech. Pokud se vám bude zdát začátek jeho vyprávění poněkud kostrbatý, vězte, že je to vinou mého nedokonalého překladu z němčiny. Ač obrázky z dobového tisku nevynikají technickou kvalitou, tak skvěle doplňují Sämischův příběh. 
Setkání se Salo Flohrem

Zvláštní sympatie jsem projevoval vůči mladému Salo Flohrovi. Není ovšem nikterak vyloučeno, že o tom nic nevěděl – kdo to může vědět? Ale gladiátoři, a šachoví mistři nejsou nic jiného, mají dost co činit sami se sebou a nejsou obvykle schopni projevit více náklonnosti než přátelský pozdrav a říci „Nashledanou!“. – K tomu je třeba ještě podotknout: nejednou mne napadlo, když dá šachový mistr fanouškovi autogram nebo s ním i prohodí pár slov, skoro nikdy neunikne osudu, že dotyčný od té chvíle o něm mluví jako o dobrém příteli, i když se víckrát nespatří. Musí to spočívat v tomto: všichni šachisté náleží k jedné víře, všude mají stejné zvyky a obyčeje a pokládají se za členy velkého bratrstva, jehož náčelníci se těší zvláštní úctě. – Nepokládám to za neoprávněné. Původ mistra a jeho vnější zjev nejsou obvykle nic zvlášť přitažlivého, člověk je často může pokládat za podivíny, ale uvědomme si: „Nejsou povoláni, aby shromažďovali bohatství, koho moli a rez sžírají“. Sledují snad určitý ideál: zkoumání skutečnosti a rožšiřování správné víry, čímž jsou srovnatelní s misionáři. Děrviši či mulláhové se vzdávají světských radostí, nebo se jim mohou věnovat jen výjimečně. – To přirozeně vyžaduje existenci jisté velmi vysoké morálky. Uštědřují si nejtěžší rány, dokud nejsou ztraceny veškeré naděje na slávu a nesmrtelnost, ale zřídka je slyšet stížnosti a já jsem ještě prakticky nepozoroval nenávist mezi mistry. Naopak! Vítěz i poražený a také nezainteresovaní mistři se často dny a týdny snaží objasnit, co bylo spravedlivým výsledkem? Srovnej s tím poměry v ostatním světě, např. fotbal nebo diplomacii. – Abych se vrátil k Flohrovi, byl opravdu velmi dobře snesitelný, ještě mladý a nezkušený, ale přesto velmi vtipný a pohotový a velký talent. Známost začala takto: 1923, nemýlím-li se, jel jsem jednou z Chomutova osobním vlakem do Prahy. Cestou nastoupil mladík s poměrně velkým kufrem. Byl jsem mu při tom nápomocen a bavili jsme se, přičemž jsem se dozvěděl, že je na cestě do USA, načež jsem mu objasnil, že jede nesprávným směrem. Ale on mi vysvětlil, že musí jet napřed do Prahy, na konzulát, aby se postaral o svoji „číselnou kvótu“. O půl nebo tři čtvrtě roku později hrál jsem simultánku v Mimoni a byl jsem na nádraží očekáván mladíkem ze šachového výboru, který tvrdil, že mne zná. Byl to mladík z vlaku, poznal jsem ho také hned - a byl to starší bratr Salo Flohra. Vyprávěl mi, že z cesty do Ameriky nic nebylo a momentálně se nachází v Mimoni, aby navštívil svého mladšího bratra. Ten se také objevil na představení, ale jestli hrál, nemohu s jistotou říci, ačkoliv jsem to často vyprávěl. Jisté je naopak, že jsem musel být prvním šachovým mistrem, kterého mladý Flohr, který neměl tehdy víc než 15 let, viděl na vlastní oči! Je možné, že to bylo důvodem, že se později věnoval slavné šachové kariéře? – O pár let později jsem hrál simultánku naslepo v „Německém domě“ v Praze. Po hře jsem byl tázán, zdali nejsem ochoten, sehrát za dobrý honorář vážnou partii s mladým a ještě zcela neznámým talentem, jménem Salo Flohr? Tento souboj se konal a musím se pochlubit, že jsem tak-tak neprohrál. Flohrovo nadání bylo mimo pochybnosti a jeho pozdější formování převzal Réti, který se v té době zdržoval delší čas v Praze. 1928 jsem ho potkal opět na turnaji „Berliner Tageblattu“, kde se objevil jako zpravodaj a těšil se zvláštní oblibě mezi berlínskými šachovými fanoušky vzhledem k svému mládí a neuvěřitelné zběhlosti v bleskové hře. Vyhrál zde mnohý bleskový turnaj. 1929 přijel opět jako zpravodaj a kibic k velkému turnaji v Karlových Varech. Připuštěn ještě nebyl, ačkoliv se již tehdy za něj zasazovalo mnoho hlasů. Ale uznáván již byl a hledal každého večera oběti v bleskových partiích, jichž se nejčastěji zúčastňoval dobromyslný Bogoljubow. Vypadalo to jako boj mezi otcem a synem a bylo u toho mnoho smíchu, neboť často nebo většinou syn vyhrával.
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Ale již krátce poté, v Rogašské Slatině 1929, získal druhou cenu za Rubinsteinem a dosáhl jedním rázem pozoruhodného úspěchu! A při této příležitosti mne tento nevděčník rovněž a to zcela příšerně rozdrtil. 
(Teď do vyprávění Sämischova vstupujeme my. Další obrázek je z Lidových novin z roku 1929, kde v šachové rubrice referuje mistr Amos Pokorný o dvou úspěších našich šachistů na mezinárodním poli. Jednak o skvělém druhém místě Salo Flohra v Rogašské Slatině a pak o vítěztví brněnského mistra Rudolfa Pitschaka na menším mezinárodním turnaji v Benátkách, který se konal v rámci kongresu FIDE. Mimochodem, na tomto kongresu sehráli delegáti nevinný bleskový turnaj, který vyhrál zástupce Francie – mistr světa Dr. Alexandr Aljechin a v němž občas zabodoval i československý delegát pan Bedrníček, a který po mnoha letech zařadil velmistr Kotov do přehledu Aljechinových turnajových úspěchů a moc se divil, že nemůže v dobových pramenech najít žádnou Aljechinovu partii. Nepoznal chudák, že šlo o blicák. Ale to se může stát každému. Svůj referát doplnil mistr Pokorný níže uvedenou fotografií. Mohlo by se tedy zdát, že je to fotka oné slavné partie Sämische s Flohrem v Rogašské Slatině. Leč není tomu tak, jak ihned pochopíte, když si onu partii, kterou článek doplňujeme, přehrajete.) 
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– A v létě 1930 potkali jsme se ve Swinemünde, čímž jsem konečně dospěl k vlastní příhodě, kterou jsem chtěl o Flohrovi vyprávět. Ještě je nutné předeslat, že kdo mne zná blíže, ví o mé zálibě, zabývat se zhotovováním statistických tabulek. Občas se sice tato potřeba neprojevuje, ale pak z nějakého podnětu se musím zabývat dnem i nocí tím, že dávám dohromady úspěchy a neúspěchy jednotlivých mistrů, počty sehraných partií, výsledky turnajů atd. - Musí existovat nějaký bacil tohoto typu, který vyvolává tuto nemoc, u mne ovšem podobnou již malárii, neboť neustále trpím recidivou, která je poměrně častá. Kdo sleduje šachové časopisy, může každých 10-15 let vidět nešťastníka, který se marně pokouší, zachytit výsledky všech dosavadních mistrovských turnajů, což se přirozeně ještě nikdy nepovedlo s úplnou přesností a také se povést nemůže. Posledním významným prorokem tohoto typu byl pan Rademacher v Duisburgu. A toho času ve Swinemünde jsem vyfabrikoval seznam svých vlastních úspěchů a hledal jsem k tomu publikum. Tedy na pláž, kde byli všichni pěkně shromážděni. Nejprve jsem to ukázal Flohrovi, ale tento neuvěřitelně drzý mladík nechtěl o tom nic vědět a podal mi to zpátky se slovy: „Proč bych si to měl prohlížet? K čemu je to dobré? Když někdo hraje tolik jako vy, tak se musí občas něco podařit!“ Potvrzuji, že jsem byl konsternován!

(Caissa 1952)         

Flohr,S - Sämisch,F [E00]

Rog.Slatina (12), 02.10.1929

1.d4 Jf6 2.c4 e6 3.a3 (Pokud je mně známo, nebylo tohoto tahu na mezinárodních turnajích dosud užito. Ovšem větší výhody jím bílý docíliti nemůže. Jedině tolik, že odbočí ze známých variant a donutí soupeře, aby hned ze začátku myslil samostatně. Ztrátu času tah a3 neznamená, ježto nemůže bílému nikdy škoditi) 3…d5 4.Jc3 Se7 5.Sg5 0–0 6.e3 b6 (Nešťastná idea! Po tomto tahu získá bílý značnou posiční převahu. Lépe bylo 6.-c6 a také c5 je zcela dobré) 7.cxd5 exd5 (Na 7.-Jxd5 hraje bílý 8.Sxe7 Dxe7 9.Vc1 s lepší hrou) 8.Sd3 Jbd7 9.Jge2! Sb7 10.Jg3 Je8 (Špatný tah, po kterém nemá černý již mnoho naděje hru vyrovnati nebo snad vůbec udržeti. Mělo se státi Ve8) 11.h4! (Výborný tah, na nejž nemá černý dobré odpovědi) 11...g6? (Na Sxg5 vyhraje bílý okamžitě tahem 12.Sxh7+. Na 11.-f6 by přišlo 12.Dh5 a konečně tah 11.-h6 dal by bílému příležitost rozhodnouti partii pěknou  kombinací: 11...h6 12.Sxh6! gxh6 13.Dg4+ Jg7 (13...Kh8 14.Df5) 14.Jh5 Sf6 15.Df4! Ve8 16.Dxh6 a bíly vyhraje /hrozba Vh3/. Brinckmann v turnajové knize doporučil ovšem  tah 11.-Jd6!. Pozn. JK) 12.Sh6 Jg7 13.h5 f5 (Hrozilo 14.hxg6 fxg6 15.Sxg7 Kxg7 16.Vxh7+!) 14.hxg6 hxg6 15.Df3 c6 (Nebo 15...Jf6 16.Sxg7 Kxg7 17.Jxf5+!) 16.0–0–0 Sd6 17.Jce2 Df6 18.Vh3 Kf7 (Pokus o útěk, jenž se však nepodaří. Dobrého pokračování pro černého však již není) 19.Sxg7 Dxg7 
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(19...Kxg7 20.Sxf5 a vyhraje – diagram) 20.Sxf5!! Jf6 (Po 20...gxf5 21.Jxf5 Kg8 /jediné!/ 22.Jxg7 Vxf3 23.gxf3 Kxg7 24.Vg1+ Kf8 (24...Kf7 25.Vh7+ Ke8 26.Vg8+ Sf8 27.Vxf8+!+-) 25.Vh8+ Ke7 26.Vg7+ Kf6 27.Vxd7 a vyhraje, nebo také 27.Vxa8 Kxg7 28.Vd8 a černý ztrácí ještě figuru) 21.Jf4! Sxf4 22.Dxf4 Vae8 (22...gxf5? 23.Jxf5 Dxg2 24.Dc7+ Ke6 25.Jg7+ a vyhraje) 23.Vdh1 Kg8 (Opět nešlo gxf5. Následovalo by: 23...gxf5 24.Jxf5 Dxg2 25.Jd6+ Ke7 (25...Ke6 26.De5+) 26.Vh7+ a mat v několika tazích) 24.Vh8+ (Na Kf7 vyhraje okamžitě 25.Sxg6+! Dxg6 26.V1h7+ Ke6 27.De5 mat. Nebo 24.-Dxh8 25.Vxh8 Kxh8 26.Dh6+ Kg8 27.Dxg6+ Kh8 28.Dh6+ Kg8 29.Jf5 a vyhraje. S. Flohr - Československý šach 1929, 182) 1–0
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